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Az elhalkuló győzelmi mámor. I
Néhány héttel ezelőtt har­

sogó győzelmi hírekkel volt 
tele az angol-szász hatalmak 
sajtója. Dicshimnuszokat zeng­
tek az angol-amerikai lélegzet­
elállító sakkhuzásról, az an­
gol-szász katonák vakmerő­
ségéről és páratlan hősiessé­
géről, mivel néhány nap alatt 
megszállták a francia afrikai 
gyarmatbirodalmat a francia 
gyarmati haderő „ellenállása" 
dacára

A háború döntő szakaszába 
lépett. „Itt a második front." 
Rommel harapófogóba került, 
Európa megszállása az afrikai 
partokról Olaszországon, 
Görögországon, Franciaorszá- j 
gon keresztül márcsak gye- : 
rekjáték, hirdették. Nos a 
nagy vitézség mesterkélt 
glóriáját csakhamar eloszlatta I 
a francia tábornokok nyílt 
árulása s kiderült, hogy a , 
pártütő tábornokok jóvoltából I 
a vitéz angol-szász haderő j 
egyszerűen besétált Marok- ] 
kóba, Algériába s e séta 
közben észre sem vették a 
tengely villámgyors intézke­
dését, Franciaország gyors 
megszállását, a francia földközi 
tengerpart biztosítását. S még 
harsogott a győzelmi mámor, 
amikor a német és olasz légierő 
és tengeralattjárók a „győztes11 
ármádia utánpótlására halálos 
csapást mért s többszázezer 
tonna hajóteret a tenger 
fenekére küldött Afrika előtt.

S közben repülőgépeken 
szállított tengelycsapatok 
megelőzték a vígan sétáló 
„hódítókat" s megszállták 
Tuniszt s ezzel a Földközi 
tengeren olyan helyzetet te­
remtettek a tergely utánpót­
lása szempontjából, amely 
valóban döntő fontosságú 
lehet az afrikai háború to­
vábbi kimenetelére.

Azóta elhalványultak már 
a győzelmi harsonák s ismét 
a borúlátás lett úrrá az 
egyesült nemzetek sajtójában 
s joggal. A tengelycsapatai 
ízelítőt adtak a modern háború 
minden borzalmáról s győ- l 

zelmes ellentámadásokkal 
jelentős pontokat foglaltak 
vissza az ellenségtől, érzékeny 
veszteséget okozva neki.
Azóta Rommel ismét bebizo­
nyította hadvezéri zseniálitását 
s ügyesen kicsúszott abból a 
harapófogóból, amit készítet­
tek neki s a 8-ik angol 
hadsereg meghosszabbított 
utánpótló vonalán csak bi­
zonytalan tapogatózást folytat 
nem is csoda, elvégre Szuez­
től 1600 kilométer választja 
el. Ugyanúgy a Tuniszért 
küzdő angol-amerikai haderőt 
Caszabiancától kerek 1200 
kilométer távolságból látják 
el utánpótlással, aminek meg-

Hódolattal és szeretettel emlékezett 
meg a város társadalma a 

Kormányzó Ur névünnepéről. 
Megalakult a Magyar Kötelességteljesités Mozgalom mohácsi csoportja.

Mohács város társodalma de­
cember hó 6 án, a Kormányzó 
Úr névünnepén szeretettel és 
hódolattal emlékezett meg a 
magyarság daliás és országgya­
rapító Kormányzó Uráról. Külö­
nös jelentőségű, hogy e napon 
az Országos Magyar Kötelesség­
teljesítés Mozgalmába a város 
egyesületei is bekapcsolódtak s 
megalakult városunkban is az 
egyesületközi együttműködés.

Délelőtt 10 órakor, az ünnepi 
istentisztelet után a Levente­
egyesület a színkörben rendezte 
ünnepségét, amit a Levente­
zenekar a Szózattal nyitott meg, 
majd Kovácsics Péter levente 
szavalata következett, aki Zivuska 
Péter »Hódoló szavunk*  költe­
ményét adta elő hatásosan. Ez­
után Somogyi Oyula levente 
mondott ünnepi beszédet.

— Hazánk és népünk ezeréves 
történelme során — úgymond — 
kevés ilyen küzdelemnek volt 
részese, mint amilyen most 
van. S ebben a küzdelemben a 
magyar levente politikája; Munka 
Istennel a hazáért! Bízó hittel 
tekintsünk vezérünkre, mert or­
szágunk hajójának kormánya az 
ő vaskezében van Hálánk mellett 
kérjük a jó Istent, adjon erőt és 
egészséget szeretett Kormán)zó 
Urunknak áldott nagy munkájá­
hoz és érje el életének és mun­
kájának nagy célját az örök 
ezeréves Nagy Magyarország tel­
jességét. 

szervezése állandó légi tá­
madások mellett óriási feladat 
elé állítja a tengely ellenfeleit 

Ezzel szemben a Szicíliai 
csatornán át a tengely után­
pótló vonala örvendetesen 
megrövidült A tengely ismét 
megelőzte az angolszászokat 
s míg nyilván az afrikai 
partraszállás hatása alatt Ti- 
mosenkó egy elhamarkodott 
téli offenzivája Keleten már 
összeomlottnak tekinthető a 
Földközi tenger medencéjében 
is nagy küzdelmek előjelét 
hordják magukon az esemé­
nyek, amelyeknek kimenetele 
elé feszült figyelemmel tekint 
az egész világ.

A lelkes beszédet az egybe­
gyűltek nagy tetszéssel fogadták. 
Majd a leventék énekkara Linyák 
lános leventeoktató vezetésével 
László István »Magyar Levente­
induló*  t adta elő nagy sikerrel. 
Az éneket Környei Pál karnagy 
vezényletével a Leventezenekar 
kísérte. Úgy az ének, emint a 
zene nagy felkészültséget árult 
el s minden dicséretet megérde 
mel. Ezt követően Bizony /ózsef 
levente, Eckert /ózse/vizicserkész- 
tiszt ez alkalomra írt »Mikor 
megkondult a vészharang*  című 
ünnepi ódáját szavalta el mély 
érzéssel. Majd a Leventezenekar 
Brahms >Magyar táncok*  című 
darabját adta elő pompás lendü­
lettel. A lélekemelő ünnepség a 
Himnusz hangjaival ért véget.

♦

Délelőtt 11 órakor a Mohácsi 
Iparosok Olvasókörének nagy­
termében Mohács város közön­
sége, társadalmi egyesületek kül­
döttsége a Magyar Kötelesség­
teljesítést hirdették meg. Dr Pap 
Ferenc gazdasági tanácsnok meg­
nyitójában köszöntve a meg­
jelenteket, rámutatott az együtt 
működés fontosságára s e célból 
összehívták a mai napra a város 
egyesületeinek vezetőségeit, hogy 
megteremtsék az egyesületközi 
együttműködést s ezzel bekap­
csolódjanak abba az országos 
mozgalomba, amely a Kormányzó 
Úr óhaja s Magyar Kötelesség­
teljesítés Mozgalom néven e 

napon bontja ki zászlóit az egész 
j országban. A beköszöntő után 
I dr Varga Mihály ügyvéd általá­

nos figyelem közepette mondotta 
el ünnepi beszédét.

— Köszöntjük azt a férfit — 
j mondotta — aki felemelt csüg- 
! gedésünkből és országot épített 

a romokból, aki bölcs kormány­
zásával országunk egy részét 
visszaszerezte s magyar véreink 

I millióit szabadította fel a rabság­
ból. Ma azonban a buzgó imán, 

j a jókívánságon, a hálán felül 
mást is kell adnunk. Ma, ezek­
ben a rendkívüli időkben rend 
kívüli módon kell ünnepelnünk. 
Ajánjuk fel munkánkat a Főmél­
tóságú Úrnak. Lágyén a mai 
nap s az ezután következő min- 

| dennap a magyar kötelességtei- 
, jesítés napja. Erre a legmagasz- 

tosabb példát maga a Kormányzó 
Úr adta és adja nap nap után. 
S olyan áldozatot hozott és hoz 
a nemzetért, amilyent kevés 
magyar ember mondhat el magá­
ról. Hányán vannak, akik minden 
eszközt felhasználnak, hogy men­
tesüljenek a katonai szolgáit alól. 
A Kormányzó Úr megtehette 
volna, hogy az ország érdekében 
itthon tartsa fiát s nem tette és 
néh. Horthy István hősi halálá­
val magasztos pé'dát mutatott 
minden magyar férfinek. Vájjon 
nyugodt lelkiismerettel merjük-e 
állítani, hogy kövesük az előt­
tünk álló példát? Sajnos igen 
messze vagyunk a mai kor 

i parancsolta kötelesség teljesíté­
sétől. Amikor 55 waggon búza 

' hiányzik, amikor a zúgkereske 
delem szedi a maga lelkiismeret- 

I len hadisarcát, amikor panasz­
kodunk a nehéz megélhetés miatt, 
szidjuk a kormány intézkedéseit, 
ez mind éppen az ellenkezője a 
magyar kötelességvállalásnak 
Egyesek az ellenőrzés hiányos­
ságáról beszélnek. Ha van ma­
gyar kötelességteljesítés, akkor 
felesleges az ellenőrzés A magyar 
katona teljesíti kötelességét.

) Tudja, hogy miért harcol. Láttuk, 
akik ott jártunk az ellenség nyo­
mába, hogy mi volt a célja, mert 
akinek nincs témadó szándéka, 
az nem készül fel úgy, mint ahogy 
felkészült a Szovjet egész Európa 
ellen. A magyar kötelességtelje 
sítés nem az, amit eddig tettünk, 
a kötelességteljesítés kizárja az 
alaptalan és illetéktelen kritikát, 
kizárja a javak megvonását on­
nét, ahol arra szükség van, a 
magyar kötelességteljesítés kizárja 
a zúg piacot, a fekete forgalmat, 
az áru rejtegetését, a suttogást. 
A magyar kötelességleljesités 
egyet jelent, egyet követel, azt, 
hogy minden magyar ott, ahova 
őt a sors állította, megállja a 
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helyét, teljesítse hivatását legjobb 
tudása és lelkiismerete szerint. 
Legyen a mi ünnepi ajándékunk 
az az erős fogadalmunk, hogy 
megtesszük a vezér parancsát 
minden körülmények között, még 
akkor is, ha az nemcsak terhet, 
nemcsak küzdelmet, hanem akkor 
is, ha a legnagyobb áldozatot is 
követeli, életünk feláldozását — 
fejezte be nagyhatású beszédét 
az ünnepi szónok, akit a haliga 
(óság nagy tapssal köszöntött.

Az ünnepi beszéd után a 
város katolikus hívei nevében 
Tihanyi /á.ws apát plébános 
emelkedett szólásra s hangsú­
lyozta, hogy a magyar köteles­
ségteljesítés ragyogó példáját 
adták az iskolák növendékei, a 
leventék, a cserkészek, a külön 
böző női és férfi társadalmi 
egyesületek a hívek áldozatos 
ajándékai, szeretete, amivel el­
halmozzák a hadbavonulfakat és 
hozzátartozóikat s hiszi, hogy ez 
a kötelességteljesítés ezután még 
fokozódni fog.

Vikár Zoltán ref lelkész a 
protestáns hívek nevében kifej 
tette, hogy míg Hunyadi János 
az ország külső ellenségei, Kos 
suth Lajos a belső ellenség ellen 
harcolt és küzdött, addig a 
Kormányzó Úr vitézséggel páro­
sult bölcs vezetése alatt az or­
szágot úgy külső, mind belső 
ellenségtől megvédte Megható a 
köteiességteljesítésnek az a módja 
ahogy a mohácsi iparostársadalom 
segíti a hadbavonultak hozzátar­
tozóit.

Vitéz Szőnyi Alajos polgár­
mester a város értelmisége nevé­
ben kifejteíte a hadbavonultak 
hozzátartozói iránti legmesszebb 
menő gondoskodás szükséges­
ségét, amely a belső front egyik 
legfontosabb kötelessépteijesítése 
Szép tanújelét adta eddig is a 
város a kötelességteljesítésnek s 
ezt még különösen a hadba- 
vonultak hozzátartozóinak irányá­
ban fokozni kell.

László János a Polgárok Ol­
vasóköre nevében rámutatott 
arra az áldozatra, amit a Kor 
mányzó Úr hozott, amikor az 
ország kormányzóhelyettesét ál­
dozta a hazáért s ezzel meg­
mutatta, hogy a mindennapi 
kenyér érdekében mindenkinek 
össze kell fognia s testvéri sze­
retettel kell egymáson segíteni, 
ezt parancsolja a nemzet érdeke.

Mudlicz /ózsef a Földművesek 
Olvasóköre nevében hangsú­
lyozta, hogy a magyar jövendő 
ért ma mindenkinek tudomásul 
kell vennie, hogy áldozatot kell 
hozni A bolsevizmus elsöprés­
sel fenyegette az országot s ép­
pen ezért viselnünk kell ezt a 
háborút és ennek megnyerése 
érdekében meg kell nyitni a 
csülökét s mindent a nemzet 
létéért odaadni.

jánity Antal a Sokac Olvasó­
kör nevében bejelentette, hogy a 
végső győzelemért dolgozik 3 
sokacság is és örömmel csatla­
koznak a Magyar Kötelességtel­
jesítés Mozgalmához.

Sdimidt Lcjos az iparostársa­
dalom nevében kijelentette, hogy 
nem panaszkodni kell, hanem 
egymás kezét megfogva minden 
erőnkkel segí énünk kell egymá 
són, ez ma a belső front leg­
nagyobb kötelessége.

Hites Ferenc gimnáziumi igaz­
gató az ifjúság nevében tett hitet 
az áldozatváila'ásért. Az ifjúság 

az áldozafnevelés ideje s ezt az 
áldozatot vá lalja is az ifjúság és 
a nevelők egyaránt.

Stranczinger Sándor nagyke­
reskedő a kereskedők nevében 
az új kereskedelmi szellemért 
szállt sikra. El kell tűnni a kal­
már szellemnek, amely még min­
dig behálózza a magyar kereske­
delmet De hiszi hogy a kérész 
lény magyar kereskedelem már 
kiállotta a tüzpróbát s az elkö 
vetkezendő idők meghozzák a 
nemzeti és fenkölt gondoikodá 
sú keresztény kereskedőtársadal­
mat. Dr. Pap Ferenc megköszön­
ve az előadóknak értékes és lel­
kes felszólalásaikat javasolta, 
hogy a város a Kormányzó Urat 
hódoló táviratban üdvözölje, 
amit,a egybegyűltek a Kormány­
zó Úr lelkes éltetése mellett egy­
hangú lelkesedéssel fogadtak el. 
Az összejövetel a Himnusz ének­
lésével ért véget. Mohács társa­
dalma méltóan ünnepelte Vezére 
névünnepét s hisszük és remélt 
jük, hogy az ott elhangzott 
értékes és lelkes felszólalások 
nyomán a magyar kötelességtel­
jesítés példás és nemzeteröiítő, 
magasztos termése fog kihajtani.

*
A Tűzharcosok közös egytál- 

ételes vacsora keretében hódol­
tak a Kormányzó Úr névünne­
pén. /ahoda /ózsef ügyvezető 
felszólalásában a bajtársiassagról 
beszélt. A bajtárs ma úgy künn, 
mint itt bent magasztos hivatást 
tölt be Példát mutatott, mint 
kel! ezt a szót értelmezni maga 
a Kormányzó, mint katona, mint 
államfő és mint családapa Nagy 
János gépkocs'zó tiszthelyettes, 
aki a keieti harctérről jött haza 
szabadságra, meghatódott lélekkel 
vette tudomásul, hogy a belső 
front mennyit dolgozik a künn 
harcoló honvédek érdekében s 
örömmel viszi szivében ezt a 
megnyugtató érzést ki a tüzvo- 
nalba s megfogja mondani bajtár­
sainak, hogy a nemzet itt bent 
együtt érez és áldoz a harcoló 
katonával az ország jövőjéért. 
Vitéz Szőnyi Alajos polgármester 
további lelkes munkára és 
közösségérzetre hívta fel a meg­
jelenteket

Isten megsegíti a
Benne bízókat.

A külvárosi elemi isko a tan­
testülete és növendékei, valamint 
a külvárosi hívek megható mó­
don nyilvánították ki szeretető- 
két és hálájukat a hazáért hősi 
halált ha't mohácsi honvédek, 
valamint a távol orosz mezőkön 
harcoló mohácsi hadbavonultak 
iránt.

November hó 23 án a püspök­
templomban hárompapos ünnepi 
gyászmisét mondottak a hazáért 
hősi halált halt mohácsi honvé- 
védek lelkiiid véért.
A gyö: yörü püspöktempioinban 

a nemzetbzinű lobogóval, leteri- 
tett jelkepes sír előtt a 603 sz. 
Balogh Balázs apród cserkész­
csapat csillogó szemű apródjai 
álottak díszőrséget. A misén a 
nagyszámú hívotton kívül meg 
jelent az iskola tantes ülete és a 
növendékek Mise után a nővén 
dékek és a hívek átvonultak az 
iskolába, ahol Schneider Lajos 
igazgató és Benedek /ózsef tanító 
kis ünnepség keretében szívhez 
szóló szavakban mutattak rá a 
hadbavonultak küzdelmes áldó- 

| zatára s az itthonmaradottak 
1 nagy kötelességeire. Majd útnak 
' indították azt a 100 drb 10 de- 

kás csomagot, amit a kicsinyke 
apróságok gyűjtöttek össze a 
mohácsi hadbavonultak részére.

Boldog örömmel vitték át a 
kicsinyek a csomagokat a pos­
tára, hogy elvigye a mohácsi 
kismagyarok szívét, szereidét, 
rajongását. A gyermekek szere 
tete, a tantestület áldozatos köz­
reműködésével aranyszálakat sző 
az otthon és a front mögött, 
mert a 10 dekás csomagokat 
állandóan fogják küldeni egész 
éven át apáiknak, rokonaiknak.

Hatalmas csomag is ment 
egyúttal a Vöröskeresztnek. — 
Benne 10 pár érmelegíiő és 100 
drb imakönyv. Kezünkbe ve­
szünk egy ilyen imakönyvet. Az 
első oldalán szarkalábbetükkel 
e szavak: Isten megsegíti a 
Benne bízókat.

Kedves gondolat és megható 
annak kivitelezése. Olvassuk a 
sorok alatt a neveket, aki küldi. 
Ott, ahol olcsó az élet a mo­
hácsi külvárosi elemi iskola nö 
vendékeinek ez az ajándéka 
bizonyára sok örömet fog okozni 
mert valóban, ha va'ahol, hát ott 
elsősorban kell Isten segítsége 
s az iránta való hit. A hősi 
haiáit haltak telkiüdvéért novem­
ber hó folyamán 12 szentmisét 
mondattak a növendékek s mind 
e kedves, szeretet és hazafiság 
tót álhatott munkájukkal bizony­
ságot tettek, hogy ők is ki akarják 
venni részüket abból a küzde- 
delemből, amelyben ma minden 
magyarnak eggyé kell forrni, 
mert mindannyiunkról és min 
denünkről ezeréves szép hazánk 
életéről van szó.

Szabadiiceum.
A magyar irodalom Európá­

ban címmel tartott előadást folyó 
hó 7 én dr Fábián István a 
pécsi áll. Széchenyi gimnázium 
igazgatója. Eladásában a magyar 
irodalomtörténetírás, legmoder­
nebb, legfrisebb felfogását is­
mertette a magyar irodalomnak a 
külfölddel való kapcsolatára vo­
natkozólag. A régi pozitivista 
irány szerint a magyar irodalmi 
művek legnagyobb része egy 
vagy több külföldi mű hatására 
jött létre Elég volt néhány sor, 
szereplő, stilus hasonlósága, 
máris ráfogták arra a műre, 
hogy valamely külföldi munka 
utánzata. Nem vették észre, hogy 
az író mindig visz művébe a 
maga egyéniségéből, tehát a 
magyar író magyar jelleget visz 
a művébe Természetesen a 
honfoglaló magyarság kultúrája 
még teljesen ment minden euró­
pai hatástól, ez még a steppe- 
kultúra hatását mutatja. Már a 
kereszténység felvétele után meg­
változik a helyzet, a magyarság 
teljes egészeben bekapcsolódik 
a középkori keresztyén kultúrába. 
Ebben a legfontosabb tényező a 
latin nyelv, mely az európaiság 
döntő tényezője marad hosszú 
századokon at. Ez a kor adja az 
első magyar írói egyéniséget 
Temesvári Pelbártof, aki világ 
hírű író a maga korában. Már 
az ő latin nyelven írt műveiben 
is látható a középkor stílusától 
eltérő magyar vonás. A közép­
kor végén fellobbanó miszticiz­
mus nálunk nem tud meghono­
sodni. Magyarázata a józan jel­

leg. A renaissance kor nálunk 
Mátyást királyt termel ki. Erős 
egyéniség monumentáiis elgon­
dolásait erőszakkel is megváló- 
sítja, de a renaisssance alattomos­
sága már hiányzik belőle Or­
gyilkosság, erőszakos kivégzés 
nem fűződik nevéhez. Ez már 
a józan magyar mértéktartás jel- 
lemző vonása.

A reformáció kora adja az 
első magyar költőt Brlassa sze­
mélyében K'alakult egyéniség 
éppúgy, mint Tinódi, aki a józan 
magyar észjárás legtipikusabb 
képviselője pontos, lelkiismeretes 
várostromleírásaival. Pázmány 
namcsak a legnagyobb barokk 
írónk, de magyar egyéni stílus 
megalkotója is Ízes, zsíros ma­
gyar nyelvével. Egyéniségének 
magyar vonása, hogy térítő 
munkáját sohasem köti össze 
erőszakos cselekedetekkel, mint a 
külfö'di jezsuiták. A romantika 
legjellegzetesebb mű vében Vörös­
marty két szomszéd várában is 
megnyilatkozik a magyar józan­
ság a szerkezet logikus felépí­
tésében, A nemzeti Kassicizmus 
korában irodalmunk már teljesen 
szakit külföldi stilusutánzásokkal, 
melyekben azonban mindig ta- 
található eredeti magyar vonás 
is ilyen egyéni vonás a kényes 
erkölcsiség, mely Kö'cseynél és 
Széchenyinél található legelőször 
mely Petőfi, Arany, Kemény 
műveiben csucsosod k ki leg­
erősebben. A magyar irodalom 
legnagyobb erénye — fejezte be 
igen érdekes és fordulatos elő­
adását dr Fábián István -y 
hogy összhangot tudóit terem­
tem a magyar irodalom és Európa 
irodalma között. Ez az össz­
hang az, amely a magyar kultúrát 
az európai kulturközösség in­
tegráns részévé teszi s sajátos, 
egyéni színezettel is gazdagítani 
tudja.

Folyó hó 14 én P. Nagy 
Töhötöm S. /. a Kálót országos 
helyettes elnöke tart előadást a 
mai magyar irodalmi étet leg­
újabb irányáról Népi Magyar*  
ország címen a városháza dísz­
termében, délután 6 órakor.

Adventi estek a 
Legényegyletben.
A mohácsi Katolikus Legény- 

egylet november hó 29 én tar­
totta az első átventi estjét. Az 
estély bevezetőjeként a legény­
egyleti ifjúság a Koiping-indulót 
énekelte, majd dr Simon Vendel 
gimnáziumi tanár rendaívü í ha­
tással és ifjúi lendülettel szavalta 
el Oyóni Oéza „Dicsőséges Job­
bunk" c. költeményt. Az estély 
kiemelkedő pontja volt P. Szűcs 
Szólón ferencrendi atya előadása, 
aki ezen előadásában közvet en- 
séggel és igen nagy érdedödést 
keltve előadta tapasztalatát és 
megfigyeléseit amerikai újáó', 
különösen nagy tetszést aratott 
igen ügyes megjegyzéseivel, 
amelyeket a nagy oceátjárón 
látottakról adott elő. Jutalma 
lelkes taps és éljenzés volt. Az 
előadás befejezését „A szomjú- 
falvi tanítóvá asztás" c színdarab 
előadása képezte.

* ♦•
A Mohácsi Kát Legényegylet 

második adventi estjét december 
hó 6 án tartotta, mely alkalom­
mal a közönség zsúfolásig meg 
töltötte a nagytermet.
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Az előadást a belvárosi iskola 
énekkara nyitotta meg „Imád 
kozzunk a Házért'1 című énekkel 
Mohos /ózsef belvárosi tanító 
vezénylete mellett Majd Urkövi 
József Vili o. gimnáziumi tanuló 
Sík Sándor Karácsonyi álom c. 
versét adta elő kedvesen. Ezt 
követően Vida István belvárosi 
káplán ismertette a „Hivatás­
rendiségét" A szociális gondo­
latokkal és érzésekkel erősen át 
szett beszédet a közönség lelkes 
tapssal honorálta.

A beszéd után Petőfi Sándor 
„Falu végén kurta korcsma" c. 
költeményének egy jelenetét 
adta elő Dallos Gáza és Stár- 
csev:cs Vilma A jelenetet pedig 
nyomon követték Dallos Géza 
és Pavkovics Magda cigányzene 
kísérete mellett előadott ének 
szájai.

M<|d szépen szavalta el Ko 
vácsics Peter az „Otrantoi hős" 
c költeményt. A jól sikerült 
estét Bárány /ózsef „Szent já­
szol árnyékában c színdarab 
fe ■. .■ be,amelynek ügyes és főbb 
szereplői Petre /ózsef, Rideg 
/ózsef, Gyúrok Mátyás, Pepi 
/ózsef, Ackermann Ili voltak.

A legközelebbi adventi estet 
december hó 13 án tartja meg 
az i yesület, délután 4 órakor.

k külvárosi iskola szívgárdá- 
jának műsoros délutánja.
A modern nevelés iskolapél­

da át láttuk december hó 6 án 
a i-iilvárosi iskola nagytermében, 
ahol az iskola lelkes szívgárdis 
tái, még lelkesebb vezetőikkel 
ez é;ben is megrendezték évről- 
évre visszatérő, kedves Mikulás 
dé utánjukat.

Hangulatos, szép Mikutás- 
prológ, Kormányzó urunk név­
ünnepéről vaió hódolatteljes 
megemlékezés és Gyuri bácsi 
humoros esetének pompás alakí­
tása után a „Jézuska bakancsa" 
című aktuális kis darab került 
színre. Kedves, szép képekben 
láttuk az igazi szemléltető ok- 
tatáit, a legszebb nevelő hatá­
sokat Elgyönyörködtünk a csil­
logó gyermekszeniekben, csöpp 
kis angyalkák muzsikáló han­
gocskájában s amellett mi is 
melyen átéreztük, hogy valóban 
Jézusnak segít, aki letörli a sze­
gények fájó könnyeit. Ha valaha 
úgy napjainkban, amikor a köny- 
ny<k egyre sűrűbben hullanak, 
iga.én szükség van ennek a 
.'elemelő gondolatnak elmélyí­
tésére s csak gratulálni tudunk 
a tantestületnek, hogy ily nagy 
ügy-buzgalommal állt a nemes 
tél szolgálatába. Külön elisme 
rést érdemel, hogy a rendezőség 
az önkéntes adományokból be­
folyt 100 P-t katonáink karácso­
nyára fordítja. K. J.

Fiotilaiiötés Szovjfctfcldön
(Folytatás.)

Útról letérni nem szabad, már 
Oltvannak mindenütt a jelzések 
>5 gyázat aknamezők!" Az akna- 
m.zőkön magyar és német utá­
szok a legfrisebb orosz foglyok­
kal együtt, már egymásután rob­
bantják az aknákat Az utón egy 
r^émet elsősegély kocsi áll, el 
baladtunkban éppen egy sebe­
sül: orosz fogoly lábát amputál­
lak, hogy megmentsék az életnek, 
^z úttest mellett mindenütt 
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orosz holttestek rengetege. Egy 
| kis mellékuton parasztszekér áll.

Kíváncsiságból megnézzük köze 
lebbről, mert mozgást látunk 
rajta. A kocsin úgylátszik vissza­
fele menekülhettek s közben 
bomba esett melléje, a kocsi 
össze volt törve, rajta három 
orost katona, kettő halott a 
harmadik még élt s nézett ben­
nünket. Vájjon mit gondolhatott? 
A felkínált cigarettát mosollyal 
köszöni meg, mivel azonban 
mozogni nem tud a száját nyújtja 
s a kapott cigaretta füstjét mohón 
szívja Velünk szemben az orosz 
foglyok beláthatatlan sora mene 
tel néhány katona kíséretében 
gyüjtőtáborok fele. Szánalmasan 
néznek ki. Arcukról leri azonban, 
hogy boldogok, mert megszaba­
dultak végre a pokoltól és élnek. 
Van közöttük sok féle faj, de a 
legijjesztőbbek a kalmükök. — 
Menetközben itt-ott lehajolnak 
egy kis zöldéri és ezzel csilla 
pítják éhségüket. Közben 500 
km. utat tettünk meg hihetetlen 
rossz utakon Az itt járt gép 
kocsivezetők, tudom nem fognak 
többé panaszkodni az otthoni 
utakra, mert hiszen nem egyszer 
csak emberi erővel, vagy von­
tatóval tudunk előbbre jutni.

Általában dombos völgye? a 
vidék s feltűnő a sok parlagon 
heverő óriási kiterjedésű jó föld 
és az egymástól messze fekvő 
falu, melyekben csak piszkot, 
nyomort és sok gyermeket lehet 
látni szomorú sorsban. A faluk 
legtöbbje feiperzselve, ami köny- 
nyen ment, mert legtöbbje szal­
matetős, fából készült viskók­
ból áll s így a tűz csak a há­
zakban levő téglából rakott ke­
mencét hagyta legtöbbször meg 
épségben A lakosság lassan 
visszaszivárog, egvtk hátán, mi 
sík a maga mögött huzo't t-r 
goncáján hozza a bátyúját, 
mögöttük a sok gyerek, itt ott 
egy-egy kecskét is látni. Más 
hiányában egyenlőre a földbe 
ássák lakóhelyüket, míg újabb 
viskót sikerül összetákolniok. — 
Szerencsétlen, sokat szenvedett 
nép.

Jelenlegi tartózkodási helyünk 
egy épen maradt falu, melyet az 
oroszok nagy sietségükben nem 
tudtak elpusztítani A szalma- 
tetősházacskák egymástól mint­
egy 50 m. re épültek Soknál az 
istállón keresztül jut az ember a 
lakószobába, ahol a legprimití­
vebb felszerési tárgyakon kívül 
csak a nagy kemence áll, mely 
elfoglalja a lakószoba negyed 
részét. Ez a kemence bizony 
télen jó szolgálatot tesz a nagy 
hidegben, amikoris a trágyából 
készült fűtőanyaggal pótolják a 
hiányzó fát és szenet, mert abból 
igen kevés van ezen a vidéken.

Az orosz parasztban sok jó 
, és vallásos embert ismertem meg. 

Nem ártanak azok mé ga légynek 
sem. A jelenlegi vezetők azon 
bán a fiatalabbját megrontotta.

Vasárnaponként és esténként 
itt ott felcsendül a bús orosz 
nóta is, pengetik a balaiajka, 
gitár húrjait, hozzá a távolból 
pedig a félelmetes harci eszkö­
zök szolgáltatják a kíséretet. De 
ez a kíséret is azt dübörgi fe­
lénk, hogy dicső fegyvereink 
meghozzák a hőn várt győzel­
met és mi magyar honvédek 
mohácsiak minél többen viszont­
látjuk szép magyar Hazánkban 
élő szeretett hozzátartozóinkat 

és ismerőseinket, e sokat szen­
vedett orosz népre pedig rákö- i 
köszönt a békés esztendők idő­
szaka, amelyet annyira megérde­
melt már.

— Kitüntetéseit. A Kormányzó 
az ellenség előtt tanúsított bátor 
és vitéz magatartásáért Wéber 
Miklós honvéd, hercegszabari 
lakósnak a magyar kisezüst vitéz­
ségi érmet, Völgyesi /enő hadap­
ród c. őrmester, Dobszai György 
tizedes, Gulyás /ános honvéd 
mohácsi laksoknak, Auth Antal 
őrvezető lánycsóki, Müller Péter 
őrvezető himesházi, Király Sán 
dór őrvezető dunaszekcsői, 
Brachmann Márton honvéd 
babarci lakósnak a magyar bronz 
vitézségi érmet adományozta.

— Nemzetvédelmi Kereszt 
adományozása. A Kormányzó úr 
Börzsöny László főjegyzőnek, 
dr FöBer Antal pénzügyi titkár­
nak, Fridrich Oszkár nyomda 
tulajdonosnak, Helvey Aladár 
főhajónagynak, Horváth Miklós 
főszolgabírónak és Huber Károly 
adótisztnek a Nemzetvédelmi 
Keresztet adományozta.

— Adomány. Gulyás Ferenc 
csizmadia 50 éves iparossága 
emlékére 25 P őt adományozott a 
szegények karácsonfájára, melyért 
ezúton is hálás köszönetét mond 
a szeretetház.

— Mozi Főhercegükön. F. hó 
5 én nyilt meg Főherceglakon a 
Bellye mozgófényképszinház ün­
nepélyes külsőségek között. Al 
brechtVtr Herceg jelenlétében. A 
megnyitó beszédet Klie Lajos 
főhercegi uradalmi főtitkár tartot­
ta, és lendületes szavakban kö­
szönte meg a királyi fenségnek 
az összes uradalmi alkalmazottak 
nevében ezen újabb uradalmi 
kulturális intézményt. Különösen 
pedig azért mondott köszönetét, 
hogy a mozi tiszta jövedelmét 
az uradalmi alkalmazottak jóléti 
alapjára fordítják — A mózi 
megnyitása osztatlan örömöt 
keltett az uradalmi tisztek, alkal 
mazottak és cselédség között és 
jelentős összeget fog nyújtani az 
az arra rászoruló családu alkal­
mazottaknak. Tudomásunk sze 
rint ez az első nagy uradalom, 
ahol mozi nyilt, és reméljük, hogy 
Albrecht kir. herceg kezdeménye­
zését több uradalom is követni 
fogja.

— Közigazgatási bizottság ülé­
se. Baranyavármegye Közigaz­
gatási Bizottságának december 
9 én tartott gyűlésén elhatározta 
a bizottság, hogy a vándor iskola 
fogászat működését ideiglenesen 
Mohács megyei városba és a 
mohácsi járásba helyezi át.

— Sajté és könyvkiállitás a 
gimnáziumban. A gimnázium fiú 
Gongregációjának sajtó és könyv 
kiállítása nem várt nagy érdek­
lődés jegyében zajlott le. Lap­
zártakor a kiállítást többen mint 
600 an látogatták meg Részletes 
beszámolót jövő heti számunkban 
hozzuk.

— Levél jött messze Oroszer- 
szágbél. He'mann Károly hon­
véd valahol Oroszországból sok 
szeretettel köszönti jóbarátait, is­
merőseit, sportbarátait Sokat gon­
dol haza. Tábori pósta száma 
222/117

Vezán Szilárd honvéd tudatja 
hozzátartozóival, hogy legjobb 
egészségnek örvend, sok szere­
tettel küldi üdvözletét a Mohácsi 
Hírlapnak, ismerőseinek, vevői­
nek, mejd többek közt ezt írja : 
Egyik vasárnap, egy ütközet 
után olyan megható jelenet ját­
szódott le, hogy sok otthonma­
radottnak is részt kellett volna 
venni. Istentiszteleten voltunk. 
Mindannyian az Istenhez fordul­
tunk Itt künn még a legrosszabb 
ember is megtanulja hogy isten­
ben kell hinnünk és bíznunk, 
mert csak az ö segítségével nyer­
hetünk, egy szebb, nagyobb és 
boldogabb nagy Magyarországot. 
Tábori pósta száma 254 37.

— A muzeum gyárapodása. 
Az idősebb mohácsiaknak ked­
ves emlékében él a vizenjárók 
védőszentjének Nép. Szent János­
nak előestéjén rendezett dunai 
ünnepség. Az ünnep az idők 
folyamán elfakult, de az azon 
használtszobor megmaradt. Ed­
dig néhai Leovics /ános őrizte 
nagy kegyelettel, míg most 
Krosics Sándor molnármester a 
1 l/2 méteres szobrot, annak 
üvegszekrényét és gyertyat’rtó- 
kát a múzeumnak adta át. — 
Özv. Leovics /ánosné az 1700-as 
évek elejéről való szentek élet­
leírását tartalmazó könyvet és 
egyéb régi iratokat adott — 
Kölkedről özvegy Miglinszky 
Andrásáé Szabó Zsófia 44 kü­
lönféle munkát több kötetben 
ajándékozott. Ezek közt van egy 
kézzel Írott ref. imakönyv, míg a 
legrégibb könyv 260 éves. — 
Schneider Lajos igazgató az 
egyesített kovács és bognár céh 
pecsétnyomojával, — Bánfay 
/ózsef 4 éremmel (2 ezüst) gaz­
dagította a múzeumot. Va‘a- 
mennyiüknek köszönet.

— Lakásbérlők és tulajdono­
sok figyelmébe. Mohács varos 
polgármestere felhívja a közön­
ség figyelmét a lakásforgaiom 
korlátozó rendeletek azon ren­
delkezéseire, hogy lakás, vagy 
lakás céljaira használt egyéb 
helyiséget bérbeadni, használa­
tát más ámen átengedni, vagy 
saját használatba venni csak 
akkor lehet, ha a polgámester a 
bérbeadó vagy a használat áten­
gedésére jogosult személy kérel­
mére nyilatkozatot adott arról, 
hogy a lakást vagy a lakás cél­
jaira használt helyiséget igénybe 
venni nem kívánja, i'letve s>ját 
használatba vétel esetében meg­
állapítja, hogy igénybevételnek 
nincs helye. Aki ezen re ideike 
zést megszegi, kihágást követ el 
és hat hónapig terjedhető elzárás 
büntetésnek teszi ki magát.

— Örökbeadná gyermekeit. 
Prokop Antal mohácsi lakos 
(Harczi Sándor alkalmazottja) 
örökbeadná 3 gyermekét. Erzsébet 
10 éves, /ános 9 éves és /ózsef 
6 éves. Az örökbefogadni szán­
dékozók Prokop Antal munka­
helyén érdeklődjenek.

— Lopás. Varga Pál gazdál­
kodó feljelentést tett ismeretlen 
tettesek ellen, akik 15 méter- 
mázsányi burgonyáját elhordtáki 
A nyomozás megindult.
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— Zsirtelvttel. Mindazok, akik 
bármi oknál fogva sertést vágni 
nem tudnak, zsírszükségletüket 
hat hónapra felvehetik. Ezen 
igényüket minél előbb jelentsék 
be a városi székház 3 as számú 
helyiségében. Figyelmez'et a 
közellátási hivatal mindenkit, 
hogy csak olyanok jelentkezze­
nek, akik valóban nem tudnak 
vágni, mert ha esetleg olyan 
személyek is felvennék félévi 
zsírszükségletüket, akik sertést 
vágnak, vagy vágtak kiteszik ma­
gukat annak, hogy egész zsír 
készletüket elkobozzák és több 
zsírkiutalásban nem részesülnak.

— Termelők figyelmébe. Fel­
hívjuk a termelők figyelmét arra, 
hogy a kenyérgabona pólbeszol- 
gá Itatása során előírt kenyér­
gabona mennyiség'! kizárólag 
csak Német üéza hombárbizo­
mányos jogosult átvenni!

— Kedden és csütörtökön 
■inCS csomagfelvétel. A posta­
vezérigazgatósága a karácsonyi, 
újévi csomagforgalomba várható 
torlódások elkerü'ése végett kéri 
a közönséget, hogy a nem rom­
landó tartalmú csomagokat ne 
közvetlenül az ünnepek előtt, 
hanem a lehetőséghez képest 
korábban, de legkésőbb december 
16 ig adják postára. A csomagok­
ra a feladók saját címüket is 
Írják fel, a cimiratot pedig, különö­
sen a függő cimiratok a csomag 
burkolatára tartósan erősitség fel, 
és annak másolatát a csomagban 
is helyezzék el. Az élelmiszertar- 
talmu csomagoknál úgy a szállító­
levélen, mint a csomagon annak 
tartalmát részletezni kell A postai 
csomagforgalom lebonyolításá­
nak biztosítása végett további 
intézkedésig kedden és csütörtö­
kön a csomagok felvétele az 
ország összes postahivatalánál 
szünetel. Kivételt képeznek a 
gyógyszertartalmú, a hivatalos és 
a tábori postai csomagok.

— Felhívás a katonák hozzá­
tartozóihoz. A honvédelmi minisz­
ter saját érdekükben feihivja a 
tényleges katonai szolgálatot 
teljesítő katonák családtagjainak 
és egyéb hozzátartozóinak figyel­
mét, hogy bármily címen a 
tényleges katonai szolgálatot 
teljesítő családtagjuk (fiú, testvér, 
vő, unoka, férj) érdekében kér 
vényeket csak az alább felsorolt 
esetekben és az ott megjelölt 
helyekre terjeszhetnek elő: 1. A 
hazzátartozók (családtagok) részé 
ről kérelmek a következő esetek­
ben terjeszhetők elő: a. Az 1939. 
évi II. te. 44. § családfentartói ked­
vezmény és 45. § több katonát 
adó családok kedvezménye (§• 
bán megállapított kedvezmények­
ben való részesítés érdekében 
az elsőfokú hadkiegészítési ható 
Ságokhoz (városokban polgár­
mesterhez egyébiránt főszo'ga- 
birósághoz.) — b) A jelenleg 
rendkívüli fegyvergyakorlatra be­
hívott tartalékosok és póttar­
talékosok egyéni szabadságolása 
és nem tényleges viszonyba 
helyezése (családi és gazdasági 
éreekből) érdekében mindenkor 
a kedvezményben részesíteni kért 
egyén állomány testéhez (pót 
testéhez) tekintet nélkül arra, 
hogy az illető a hadműveleti 
területen, vagy a mögöttes 
országrészen teljesít e szolgálatot.

II IJLtO lCí-SSKIN a 
Mohácsi Hírlapban.

Megérkezett a margarin. A 
közellátásügyi miniszter 1500 kg. 
margarint utalt ki Mohács részére. 
E mennyiség szétosztásas folyó 
évi december hó 14 töl, hétfőtől 
kezdve megtörténik. A kiosztást 
Stranczinger Sándor, Kossuth 
Lajos utcai kereskedő végzi. 
Margarint csak zsírlappal ellátott 
fogyasztók kapnak, fejenként 20 
dkg ot. A margarin ugyanolyan 
áron kerül kiosztásra, minta zsír 
A margarin kiosztásáig, 2 hétig, 
a hentesek a zsírlapra csak fejen­
ként 6 dkg. zsírt szolgáltathatnak 
ki és azt is csak azoknak, akik 
a margarin fejadagot már felvet­

te k. A közönség lájékoztatásá. 
közöljük, hogy a margarin fel ■ 
haszná'ása a háztartásban épen 
úgy történik, mint a zsíré. Élté, 
rés csak abban van, hogy a 
margarint nem hevítjük fel any 
nyira, mint a zsírt és a lisztet 
nem pirítjuk meg annyira benne, 
hanem világos rántást készítünk. 
Mennyiség tekintetében ugyan­
annyit használunk belőle, mint a 
zsírból, de tészták készítésénél 
valamivel kevesebb margarin 
szükséges. Használat előtt a 
margarint nem szükséges átol­
vasztani. Az így elkészített éte­
leknek szokott ízén a margarin 
nem változtat.

— Szalonna-fejadag. Decem­
ber hó 14-től, amíg a szalonna­
készlet tart, a zsírlapra a zsír­
fejadagon felül minden zsírlap 
tulajdonos fejenként 10 dkg. 
füstölt szalonnát vásárolhat

— Anyakönyvi bejegyzések
1942 december 4-től dec. 11 ig.

Születések: Mester Miklós, 
Perjési Pál, Harkai Zsófia, Pra- 
katur Vince, Gulyás Péter Miklós, 
Horváth József Miklós, Mojzes 
István Miklós, Sárdy Margit 
Mária Kornélia, Horváth Katalin.

Házasságkötések: Fodor Já­
nos és Kender Mária, vitéz Regős 
László és Zubán Ágnes.

Halálozások: Kovács F.déné 
68 éves, Kovács József 15 na­
pos, Andrási Anlalné 51 éves, 
Jakab György 56 éves, Cselinácz 
Antalné 67 éves, Mihálovics 
György 68 éves, Jaksits András 
71 éves, Lauer János 83 éves.

Szerkesztői üzenetek
V. S». Tábori posta 254 37. Versét 

családjához juttattuk Közölni nem áll 
módunkban.

Dr B P, Miskolc. Korlátolt lapter­
jedelemre tekintettel versét nem áll 
módunkban közölni.

Sz. Zs., Mohács. Hozzánk küldött 
felszólalását illetékes helyre juttattuk. 
Közlésre nem alkalmas.

M. M, Mohács Munkája nagyon 
értékes, de a lapkorlátozásra tekintettel 
szépirodalommal, sajnos, egyelőre nem 
foglalkozhatunk. Forduljon munkáival 
szépirodalmi folyóirathoz. A beküldött 
anyag szerkesztőségünkben átvehető.

Felelóaszerkeaztő ;
DR SZKLADÁNYI LÁSZLÓ
Laptulaldonos és kiadó: 
FRIDRICH OSZKÁR

N y i 111 é r.
(Az ezen rovatban foglaltakért nem 
vállal felelősséget a szerkesztőség.) 

Értesítés.
Pavkovics András Gólya utca 

34 sz. lakosért családja semmi 
néven nevezendő felelősséget 
nem vállal és adóságát nem 
fizeti ki.

Mohács, 1942. december 7.

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács

20 darab fűzfa kitermelhető
a Csata-dűlőben. Bővebbet:

Báblity István
Tisza I utca 58.

Ultra-vitalux lampa 
(mesterséges napfény) orvosi 
rendeletre és utasítás alapján 
bérelhető

Dr Auber gyógyszertárban.
ELADÓ

a Mező u. 3. sz. ház.
Érdeklődni lehet ugyanott.

ELADÓ egy teljes 

hálószoba berendezés 
és n ás tárgyak. Mező u. 10 sz a.

figyelmébe !
Mohács és vidéke fajborainak 
lerakata:

Németh József
bornagykereskedőnél 
Mohácson, Felső- 
Dunasor 21. szám 
alatt. Telefón: 44.

Versenyképes árak: Kommerc- 
borok olcsó áron! Hordókat 
kölcsönadok. Pontos kiszolgálás. 
A villányi Teleki Szőlőtetepek 
helyi képviselete!

Privát sertésvágási vállalok: 
BÁRÁCZ ISTVÁN hentesmester 
Mohács. Urany János utca 6. sz.
Pk. 4503 1942. sz. 

Vh. 1329 1942. sz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Olacz Ottomár budapesti ügyvéd 

által képviselt Hangya Termelő Érté­
kesítő és Fogyasztási Szövetkezet a 
Magyar Gazdaszövetség Szövetkezeti 
Központja végrehajtató javára majsi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 578 
P 89 f tőkekövetelés és járélékai ere­
jéig a budapesti közp. kir. járásbíróság 
415044 1942 számú végzésével elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán az 1942. 
évi november hó 11. napján lefoglalt 
és 1500 P-re becsült ingóságokat, kö­
zöttük lovak, üszők Majson 366 ház- 
sz alatt, végrehajtást szenvedő lakásán

1942. évi december hó 28. 
napjának délután 4 órájára 
ezennel kitűzött bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés ellené­
ben el fogom adni.

Mohács, 1942. évi november hó 26.

INfigry I^ajos
kir. járásbíróságai végrehajtó.

Telekkönyvben jártas, 
gépelni tudó 

irodai munkaeröt keres 
Dr Német István 

ügyvéd

ELADÓ a Baross utca 23 számú 

ház nagy telekkel
Bővebbet a háztulajdonosnál

Piaci árak: a szerdai 
heti piacon:

Búza 30.- p
Rozs 28.- p
Takarmányárpa 24 50 P
Sörárpa 28.— 31 - p
Zab 27- p
Morzsolt tengeri 20 50 F
Tengeri csöves tíj 15 70 P
Bab, fehér 5940 P

Élösertés árak:

Háztelek eladó!
Mohács, Kossuth Lajos utca 73 sz a., 
a pécsi országút mentén levő kertemből 
házhelyeket eladok Simon Oyula

Bútorozott szoba 
külön bejárattal, étkezéssel kiadó.

Széchenyi-tér 13.

145 kg. vagy nehezebb 1. r. 2.10 F
130 » » » Ér. 205P
115 » »> » Ér. 202F
100 ,» >» >> É r. 1 98 P
100 >> »» » II. r. 194P
80 „ v. neh. sonkasiildő 198P

145 „ vagy nehezebb II r. 1.92 P
145 „ kevesebb II. r. 1 86P

Vásárolja Ön is 
azt a varrógépet, 
melyet az egész 
világ vásárol:

VERUAS-t!
Köryetképviselet: 

BAUER KÁROLY 
vaskereskedő
MOHÁCS.

A mohácsi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság

10137,1942. tk szám.

Árverési hirdetmény - kivonat.
Mohácsi Takarékpénztár (képv. dr. 

Német István) végrehajtatónak Schram 
János és neje Hock Erzsébet nagynyá- 
rádi lakosok végrehajtást szenvedők 
ellen indított végrehajtási ügyében a 
te'ekkönyvi hatóság a végrehajtási 
árverést 1800 P tőkekövetelés és járu­
lékai behajtása végett a Nagynyárád 
községben fekvő s a 480 sz. tkvi betét­
ben A. I. 1 sorsz. a. foglalt 16221a 
és 1622 1 /b hrsz. szőlők és a B. 4. 5. 
sorsz. alatti felére együttesen 151 P 50 
f kikiáltási árban,

a nagynyárádi 404 sz. tkvi betétben 
A—1-1 sorsz alatt foglalt 811 hrsz. 
szőlő B. 3. sorsz. szerinti 5í;-ed részére 
276 P 02 f,

a nagynyá’ádi 1058. sz. tkvi betétben 
foglalt 358/7. hrsz. pincére 200 P ki­
kiáltási árban, de a C. 1. alatt 2071/ 
1902. tk sz. végzéssel Hock Simon 
(nős Konrád Annával) javára bekebe­
lezett használati jog feltétlen fenn­
maradásával,

a nagynyárádi 1496. sz. tkvi betétben 
A—1-1. sorsz. alatt foglalt 1426 hrsz. 
szőlő és pincére 765 P kikiáltási árban 
elrendelte.

A telekkönyvi hatóság a 10 650 1939 
M. E. számú rendelet 3. §-a értelmében 
felhívja az árverelni szándékozókat, 
hogy a hadtestparancsnokság hozzájá­
rulását az esetleges árverési vételhez 
lehetőleg már az árverésen igazolják.

Az árverést

1943- évi március he 13. 
napján délután fél 3 órakor 
Nagynyárád községházánál fogják 
megtartani.

Az árverési feltételek a következők 
1. Az árveres alá kerülő ingatlanokat, ha 
az árverés megtartását a végrehajtatok 
közül a Mohácsi Takarékpénztár Rt- 
kéri a nagynyárádi 480. és 1053. sz. 
tkvi betétbenieket a kikiáltási ár két­
harmadánál, a többit pedig 5000 P, ha 
Tmintner József és neje kéri 5500 r, 
ha özv. Kramm Györgyné kéri 5500 r 
vételárnál alacsonyabb áron eiadni nem 
lehet. (5610/1931. M. E. sz. rendelet 
21 §-a)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10° »•*;  
amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
°/o-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1942. évi november hó 6.

Dr Herényi Perenc s. k. 
ömkf. titkár.

A kiadmány hiteléül
BARTÓK ISTVÁN

kezelő.


